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Φίλες και φίλοι, καλή σας µέρα. 

Καλωσορίζουµε τους εκπρόσωπους του τοπικού τύπου, όπως και τα 

διαδικτυακά µέσα, ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά, που παρευρίσκονται 

σήµερα εδώ. H επικοινωνία µαζί σας είναι πάντα ιδιαίτερη χαρά για 

µάς, καθώς σείς µεταφέρετε τον σφυγµό της κοινωνίας και τις 

ελπίδες, προσδοκίες και αγωνίες των δηµοτών, αλλά και τις 

απαντήσεις τής όποιας εξουσίας, σε αυτά τα ζητούµενα. 

Εµείς, στη «Νέα Πορεία Σαλαµίνας», αγαπάµε τον τόπο µας βαθιά 

και πραγµατικά. ∆εν θέλουµε να τον µετατρέψουµε σε οτιδήποτε 

άλλο, από αυτό που είναι. Το όραµά µας, δεν είναι µια Σαλαµίνα-

µουσείο, ούτε µια Σαλαµίνα-βιοµηχανική ζώνη, ούτε βέβαια, µια 

Σαλαµίνα…Μανχάτταν. Το όραµά µας είναι η Σαλαµίνα, αυτή η ίδια 

που γεννηθήκαµε, που µεγαλώσαµε και, κυρίως, που µεγαλώνουν 

τα παιδιά µας, να γίνει καλύτερη από ό,τι την κληρονοµήσαµε, να 

εξελιχθεί σε έναν σύγχρονο, φιλικό προς τον δηµότη τόπο, σε έναν 

τόπο που θα µας γεµίζει όλους µε περηφάνια. 

Έχει περάσει αρκετός καιρός από την προηγούµενή µας συνάντηση, 

όταν σας είχαµε παρουσιάσει τον νέο µας πολιτικό σχηµατισµό, τη 

«Νέα Πορεία Σαλαµίνας». Από τότε ως τώρα, είδαµε µια ταχύτατη 

φθορά θεσµών και πολιτικών, σε εθνικό, αλλά και τοπικό επίπεδο, 

τη διάψευση ελπίδων και υποσχέσεων, καθώς και µια, προς το 

χειρότερο, δυστυχώς, µεταβολή των δεδοµένων. 

Ιδιαίτερα σηµαντικές αλλαγές, βλέπουµε στην οικονοµική 

κατάσταση, όπως έχει εξελιχθεί. Και αυτή επηρεάζει όχι µόνο κάθε 

πτυχή του δηµόσιου και ιδιωτικού βίου, αλλά όλο το πλέγµα των 

δηµοσίων εσόδων, σε όλες τις βαθµίδες της διοίκησης.  

Τα κύρια θύµατα της οικονοµικής κρίσης και των πολιτικών που 

έχουν ασκηθεί ως τώρα, είναι η µεσαία και µικροµεσαία τάξη (και 

αναφέροµαι και στις επιχειρήσεις που βιώνουν µια ανεπανάληπτη 
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φορολογική επιδροµή), ενώ η εργατική, βιώνει συνθήκες 

εξαθλίωσης.  

Στα τοπικά µας πράγµατα, αυτό καταλήγει σε πτώση των εσόδων του 

∆ήµου, καθώς η δεξαµενή των δηµοτικών τελών περιορίζεται λόγω 

αδυναµίας των δηµοτών (που στη Σαλαµίνα ανήκουν στις πιο 

χειµαζόµενες τάξεις), αδυναµίας λοιπόν να είναι συνεπείς προς τις 

υποχρεώσεις τους, την ίδια στιγµή που τα «Καλλικρατικά» έσοδα 

συρρικνώνονται, καθυστερούν, ή υποθηκεύονται χάρη στις επιλογές 

και αποφάσεις του κεντρικού κράτους ή ακόµα και της ίδιας της 

τοπικής αυτοδιοίκησης (Είχαµε πρόσφατο παράδειγµα από τον κ. 

Τσαβαρή…). 

Στο θέµα της σχέσης κεντρικού κράτους και τοπικών κοινωνιών, 

έχουµε µια βασική θεώρηση: Είναι επιζήµιο, το να διεκδικείς εκ 

πλαγίου παραχωρήσεις ως επαίτης ή να κάνεις, αντίθετα, τον 

«τσαµπουκαλή» για το θεαθήναι, προκειµένου να πετύχεις κάποια 

διεκδίκησή σου. Η ορθή πολιτική στάση είναι αυτή της απόλυτα 

αιτιολογηµένης, στιβαρής και επίµονης διεκδίκησης και όχι ο 

ευτελισµός µε άστοχες κινήσεις οχλαγωγίας – καµµία σχέση δηλαδή 

µε τον τρόπο άσκησης πολιτικής του σηµερινού ∆ηµάρχου.  

(Θυµηθείτε την υπόθεση των πορθµείων Σαλαµίνας, όπου οι 

λεονταρισµοί του, οι εµφανίσεις του σε κανάλια µε εντελώς 

ανερµάτιστο λόγο, η χωρίς τα κατάλληλα επιχειρήµατα και σχεδόν 

υβριστική στάση του προς τον αρµόδιο υπουργό, είχαν ως 

αποτέλεσµα οι αποφάσεις του υπουργείου να εφαρµοστούν στο 

ακέραιο, χωρίς κάν να ληφθούν υπ’ όψη οι τοπικές ιδιαιτερότητες! 

Και του είναι τόσο ξένη η δέουσα πολιτική τακτική, που ως τώρα 

επαίρεται (!) γι’ αυτόν τον αποτυχηµένο χειρισµό!...). 

Και µ’ αυτό, ερχόµαστε στα δικά µας δηµοτικά πράγµατα:  

Η περίοδος της ∆ηµαρχίας Τσαβαρή, εισήγαγε στον τοπικό πολιτικό 

µας βίο «νέα» ήθη: Τον πολιτικό αµοραλισµό, την εξυπηρέτηση 
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συµφερόντων, τον υστερόβουλο σχεδιασµό, την εξαγορά 

συνειδήσεων. Όµως µε αυτά τα νέα ήθη, οι δηµοτικές παρατάξεις 

κινδυνεύουν να καταστούν οµοσπονδίες συµφερόντων, 

βασισµένες σε πολιτικές προσέγγισης κέντρων επιρροής (αυτό που 

έχει περιγραφεί σαν “νεροκουβαλητές ψήφων”) και να εµφανίσουν 

και πολλά άλλα φαινόµενα πολιτικής παθογένειας. (Στον πυρήνα 

βέβαια όλων αυτών, βρίσκεται το «αντάλλαγµα»…). 

Η διάθεση προσφοράς στον τόπο ή στα κοινά, σε πολλές περιπτώσεις 

έχει καταντήσει ένα κοινότατο πρόσχηµα, µια ψεύτικη δικαιολογία 

προκειµένου να «µασκαρευτούν» “οι κάτω από το τραπέζι” 

προσδοκίες ορισµένων. Τάζουν από έργα έως θέσεις εργασίας, 

δίνοντας έτσι έωλες υποσχέσεις. Ειδικά δε τους ανέργους, δεν 

ντρέπονται να τους κοροϊδεύουν αναίσχυντα, εκµεταλλευόµενοι την 

ανάγκη τους…  

Φτάνουµε, έτσι, στην ουσία του θέµατος: Ό,τι και να υπόσχονται 

οι επιβήτορες της πολιτικής, η πρακτική των αποκλίσεων από 

τα νόµιµα πλαίσια, οδηγεί σε προβλήµατα και αδιέξοδα. Το … 

µακιαβελικού ύφους: «Αν δεν παρανοµήσεις, έργο δεν κάνεις» (µας 

τό ’πε κι αυτό ο ∆ήµαρχός µας), είναι η επιτοµή αυτού ακριβώς που 

πρέπει να αποφεύγεται. Αν παρανοµήσεις, τελικά µόνο έργο δεν 

κάνεις. Όµως κάνεις τον ίδιο σου τον ∆ήµο ανυπόληπτο – 

αντιµετωπίζοντας στο τέλος και την ανάλογη µεταχείριση…  

∆εν θα αναφερθούµε στο πρώτο δείγµα γραφής του κ. Τσαβαρή 

σχετικά µε το µαγείρεµα του χρέους των δύο Καποδιστριακών 

∆ήµων του νησιού, όπου ανέβασε το χρέος (και µάλιστα όπου 

σταθεί και όπου βρεθεί επιµένει, παρ’ όλη την έκθεση των ορκωτών 

λογιστών) στα 46 εκατοµµύρια ευρώ (και µάλιστα, ο κ. Καπετανάκης 

σε πρόσφατη συνέντευξή του, έλεγε ότι… ανακάλυψε και άλλα !...). 

∆εν θα αναφερθούµε στη χαρακτηριστική για αυτή τη δηµαρχιακή 

περίοδο αδιαφάνεια, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά τα οικονοµικά του 
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∆ήµου (ελέγξτε και µόνοι, σας εάν υπάρχουν όλα όσα πρέπει στη 

«∆ιαύγεια»).  

∆εν θα αναφερθούµε στη θρασύτατη παραδοχή του τωρινού 

∆ηµάρχου, ότι είχε συνάψει µυστική συµφωνία µε το λατοµείο στη 

Γούβα-Μπατσί, ούτε στα λατοµικά τέλη που δεν εισπράχθηκαν 

ακόµη, και τα λοιπά. Κατά τα άλλα, ο κ. Τσαβαρής κατηγορούσε 

εµένα ως ∆ήµαρχο για αδιαφάνεια (!) στις σχέσεις µε το λατοµείο 

αυτό, µε αστήρικτα και κατάπτυστα υπονοούµενα – τη στιγµή που, 

επί ∆ηµαρχίας µου καί τα λατοµικά τέλη είχαν εισπραχθεί 

κανονικά, αλλά καί το λατοµείο λειτουργούσε νόµιµα… 

∆εν θα αναφερθούµε ακόµη στην αχαρακτήριστη απόπειρα 

επαναλειτουργίας του λατοµείου της Τούρλας, υπό το πρόσχηµα της 

«αποκατάστασης», όπου είδαµε έναν ∆ήµαρχο να µιλά σαν 

εµπορικός ατζέντης και όχι σαν υπερασπιστής του τόπου και των 

δικαιωµάτων των δηµοτών. 

∆εν θα αναφερθούµε ούτε στις απ’ ευθείας αναθέσεις (πράγµα 

για το οποίο ο σηµερινός ∆ήµαρχος κατηγορούσε παλιότερα τους 

πάντες!).  

∆εν θα µιλήσουµε για την οικειοποίηση (!) των µελετών που 

παρέλαβε, όχι µόνο από τη δική µου δηµαρχιακή περίοδο, αλλά και 

από αυτήν του κ. Τραυλού στον πρώην ∆ήµο Αµπελακίων, που µε το 

πρόσχηµα της «επικαιροποίησης», επιχείρησε να περάσει είτε 

φωτογραφικούς όρους είτε να αυξήσει το κόστος µε κάποιες άλλες 

µεθοδεύσεις. 

∆εν θα µιλήσουµε για τις συµβάσεις µε την ΕΥ∆ΑΠ (στην οποία το 

χρέος µας, η τωρινή δηµοτική αρχή, είχε την εξαιρετική τύχη να 

τακτοποιήσει, χάρη στις αποφάσεις του κράτους για την εταιρεία 

αυτή και το µέλλον της, σε ό,τι αφορά την ιδιωτικοποίησή της), την 

ΕΥ∆ΑΠ, στην οποία ο ∆ήµαρχος, παραδόξως, επιµένει να 

παραχωρήσει οριστικά το δηµοτικό δίκτυο ύδρευσης ! 
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Όλα αυτά είναι λίγο ως πολύ γνωστά και σχεδόν όλοι σας τα έχετε 

δει, τα έχετε αναλύσει, τα έχετε δηµοσιεύσει. 

Θα µιλήσουµε όµως για αυτό που κάνει τη δηµοτική αρχή του 

κ. Τσαβαρή (που, ευτυχώς τελειώνει το πολύ σε 123 ηµέρες από 

σήµερα), τη χειρότερη στα τοπικά πολιτικά µας πράγµατα. 

Είναι η απαξίωση κάθε ηθικού πολιτικού φραγµού, κάθε 

έννοιας χρηστής πολιτικής διαχείρισης, κάθε έννοιας 

σεβασµού προς τους θεσµούς, κάθε είδους δηµοκρατικής 

λειτουργίας! 

Ο τωρινός ∆ήµαρχος, από την πρώτη µέρα που ανέλαβε τα 

καθήκοντά του, ξεκίνησε µια εκστρατεία κατασυκοφάντησης, 

σπίλωσης και απαξίωσης των πολιτικών του αντιπάλων 

(συµπεριλαµβανοµένων και αυτών που θεωρούσε ως «εν δυνάµει» 

αντίπαλους). Εµφορούµενος προφανέστατα από µια ακατάσχετη 

επιθυµία για… «ενός ανδρός αρχή», επιχείρησε µε αυτόν τον τρόπο 

να εξουδετερώσει πολιτικά αυτούς τους αντιπάλους, µε διπλό σκοπό: 

Αφ’ ενός µεν, να εφαρµόσει τα όποια σχέδια είχε στην «κρυφή 

ατζέντα» του µε τις µικρότερες αντιδράσεις, αφ’ ετέρου δε να 

δηµιουργήσει ένα κλίµα τέτοιο, που θα εξασφάλιζε την επανεκλογή 

του. Και, φυσικά, απέτυχε, γιατί µε τη  συνεχή επανάληψη φανερών 

ψεµµάτων, σε συνδυασµό µε την πολιτική ανικανότητα που έχει ως 

τώρα επιδείξει, πέτυχε µόνο τη δική του απαξίωση. Φαίνεται, ότι 

δεν εµβάθυνε αρκετά στις γκαιµπελικές µεθόδους που 

χρησιµοποίησε… 

Aλλά δεν είναι µόνο αυτά. Γιατί ο κ. Τσαβαρής, σιγά – σιγά 

παρασύρθηκε σε ψευδαισθήσεις µεγαλείου, που θυµίζουν άλλες 

εποχές. Έτσι, έθεσε αχυρανθρώπους σαν συνεργάτες του, 

περιθωριοποίησε τους ικανούς που τον πλαισίωναν, απαξίωσε 

εντελώς τους θεσµούς και αποδύθηκε σε φανφάρες και 

θεατρινισµούς πρωτόφαντους στα πολιτικά µας πράγµατα. Υποθέτω 

ότι σε αυτή τη διαδικασία, µπήκε εξ αιτίας της ιδιοσυγκρασίας του: 
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Του είναι αδιανόητο, βλέπετε, το ότι όταν κάποιος εκλεγεί στη 

θέση αυτή, αφήνει το «εγώ» του απολύτως στην άκρη και 

γίνεται η ενσάρκωση, η προσωποποίηση του τόπου του. 

Ο τωρινός ∆ήµαρχος είναι πολιτικά ανίκανος, όπως αποδείχτηκε, 

γιατί δεν µπορεί να καταλάβει την διαφορά µεταξύ πολιτικής και 

«συνδικαλιστικού µάρκετινγκ», φέρνοντας στον νου όλων µας, 

αυτά που οδήγησαν ολόκληρη τη χώρα στην παρακµή.  

Ας θυµηθούµε ένα ρητό που είχε πει πολύ παλιά ο συγγραφέας 

Άρθουρ Κλάρκ: «Πολιτικάντης, είναι αυτός που κοιτά τις επόµενες 

εκλογές – Πολιτικός, αυτός που κοιτά τις επόµενες γενιές», και ας 

κρίνουµε τελικά, το ποιος είναι τι… 

Φίλες και φίλοι, 

Μέσα σ’ αυτό το νοσηρό κλίµα, που όσο πλησιάζουµε προς τις 

εκλογές θα αναδεικνύεται όλο και περισσότερο, ερχόµαστε εµείς, η 

«Νέα Πορεία Σαλαµίνας», να βάλουµε ένα τέλος σε όλα αυτά. Η 

«Νέα Πορεία», δηµιουργήθηκε και στοχεύει σε αυτό που λέει το 

όνοµά της: Την αλλαγή και βελτίωση της πραγµατικότητας που 

όλοι βιώνουµε, µε τις µικρές ή µεγάλες µας ατοµικές δυνάµεις, µα, 

κυρίως, µε την τεράστια ισχύ του λαού της Σαλαµίνας µας.  

Έχουµε απόλυτη προσήλωση προς το µέλλον του τόπου µας. 

Φιλοδοξούµε να θέσουµε τις βάσεις για µια Σαλαµίνα διαφορετική, 

µια Σαλαµίνα πρότυπο, µια Σαλαµίνα των ανθρώπων της. Με όλη 

µας την ψυχή αγωνιζόµαστε τώρα, και θα αγωνιστούµε κι αργότερα, 

από τη θέση µεγάλης ευθύνης που πιστεύουµε ότι θα µας δὠσει ο 

Σαλαµίνιος δηµότης τον Μάϊο, για έναν τόπο που θα κάνει 

περήφανους τους κατοίκους του, για έναν ∆ήµο που θα στέκεται 

δίπλα στον άνθρωπο και θα εξασφαλίζει τις συνθήκες ώστε να 

έχουν τα παιδιά µας µια καλύτερη ζωή από τη δική µας.  

Ανάµεσά µας δεν υπάρχει, και ούτε θα υπάρξει, κανείς που 

εποφθαλµιά ανταλλάγµατα. ∆εν υπάρχει, και ούτε θα υπάρξει, κανείς 
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που κουβαλά τις νοοτροπίες και τις… «κρυφές ατζέντες» που όλοι 

µας στηλιτεύουµε. Σ’ εµάς εντάσσονται µόνο αυτοί που σήµερα 

έχουν ειλικρινή διάθεση προσφοράς στον τόπο και δεν κοιτούν την 

κάθε είδους καρέκλα ως ευκαιρία για… «µπίζνες». Και πιστεύω ότι 

αυτό κάνει τη διαφορά του συνδυασµού της «Νέας Πορείας» από 

άλλους, όπου το τελευταίο διάστηµα παρατηρούµε φαινόµενα 

πολιτικής κυβίστησης, που δεν τα χωρά ο νους… 

Η δική µας πολιτική υπόσχεση, που οι Σαλαµίνιοι δηµότες µε την 

ψήφο τους στις εκλογές θα εγκρίνουν, είναι το πρόγραµµά µας, 

που σύντοµα θα παραδοθεί σε όλους. Είναι ένα πρόγραµµα που 

βασίζεται στην αλήθεια, ένα πρόγραµµα που θέτει στόχους 

πραγµατικούς και υλοποιήσιµους, ένα πρόγραµµα πνοής για τον 

τόπο µας. Ένα πρόγραµµα που θέτει τα θεµέλια για τη Σαλαµίνα 

που αγαπάµε και ποθούµε και όχι ευχολόγιο, συρραφές και απατηλές 

υποσχέσεις. 

Θα ήταν λανθασµένο το να παρουσιάσουµε σήµερα, έστω και 

αποσπασµατικά, κάποια ιδιαίτερα σηµεία του προγράµµατος αυτού, 

που σίγουρα θα σας κέντριζαν το ενδιαφέρον: Αν το κάναµε, θα 

είχαµε υποκύψει στον πειρασµό πρωτότυπων εξαγγελιών, πράγµα 

που θα ήταν έλλειψη σοβαρότητας. Αυτό για το οποίο µπορούµε να 

σας προϊδεάσουµε, ωστόσο, είναι οι βασικοί του άξονες: 

Ένας άξονας είναι η δηµιουργία ενός πλαισίου ανάπτυξης της 

Σαλαµίνας, µε συγκεκριµένες αποφάσεις και µελέτες αλλά και την 

υποβοήθηση του επιχειρηµατικού κόσµου του νησιού, στο να αντέξει 

τις πιέσεις και να αναπτύξει τις δραστηριότητές του.  

Άλλος άξονας είναι η αναδιαµόρφωση της οργανωτικής δοµής 

του ∆ήµου, προκειµένου να µετατραπεί σε έναν άρτια λειτουργικό 

φορέα, που θα φέρνει σε πέρας τα αυτονόητα, αλλά και θα µπορεί 

να δρα υποβοηθητικά στον πολίτη. 
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Ιδιαίτερα σηµαντικός άξονας επίσης, είναι οι πολύ συγκεκριµένες 

επεµβάσεις και δράσεις (έπειτα από την αναδιαµόρφωση της 

∆ηµοτικής οργανωτικής δοµής), δίνοντας προτεραιότητα: 

• στην παιδεία 

• στην υγεία 

• στην κοινωνική µέριµνα 

• στις πολλαπλές περιβαλλοντικές ανάγκες του οικολογικά 

πολιορκούµενου τόπου µας. 

 

Και τέλος, ο κοµβικότερος ίσως άξονας, είναι ο πολιτισµός. 

Προσέξτε, µιλάµε για τον πραγµατικό πολιτισµό (και όχι για λαϊκές 

εµποροπανηγύρεις ή φανφάρες), που επηρεάζει άµεσα ή έµµεσα 

και όλους τους άλλους τοµείς. Σε αυτό αξίζει να πούµε ότι 

βασικός µας προσανατολισµός είναι η δηµιουργία πολιτιστικών 

θεσµών και η εξυγίανση υπαρχόντων, προκειµένου το νησί µας, σε 

βάθος όχι µεγάλου χρόνου, να καταστεί ένα πολιτιστικό κέντρο µε τη 

µεγαλύτερη δυνατή εµβέλεια, και, όπως προείπα, µε θετικές 

επιπτώσεις σε όλους τους τοµείς. 

Πέρ’ απ’ αυτά, θεωρούµε εξαιρετικά σηµαντική την πολιτική δράση 

που θα πρέπει να έχουµε σε κεντρικό αυτοδιοικητικό επίπεδο, 

συµµετέχοντας πάντα στις ζυµώσεις και τις διαδικασίες για τη 

βελτίωση των αυτοδιοικητικών δεδοµένων. Βλέπετε, 

συναισθανόµαστε απόλυτα το βάρος των ευθυνών όλων µας για το 

µέλλον της αυτοδιοίκησης και, τελικά, της χώρας µας… 

 

∆εν θα σας κουράσω, όµως, περισσότερο. Άλλωστε, ο σκοπός µας 

σήµερα δεν είναι άλλος, από το να σας κάνουµε κοινωνούς των 

προθέσεων και των πολιτικών µας «πιστεύω», και να σας 

καταστήσουµε σαφές ότι η «Νέα Πορεία Σαλαµίνας» είναι η 
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εγγύηση για την επόµενη δηµοτική περίοδο, µια περίοδο που 

δεν θα αντιπροσωπεύει οµάδες συµφερόντων και κλίκες, αλλά µια 

περίοδο που θα αντιπροσωπεύει τους δηµότες, τους 

ανθρώπους, τους Σαλαµίνιους.  ΟΛΟΥΣ τους Σαλαµίνιους. 

 

Σας ευχαριστώ, και είµαι στη διάθεσή σας αν θέλετε να ρωτήσετε 

κάτι. 

 

 


